

Голос времени

Среда, 8 декабря, 1999 год

№97 (6027)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Василий Бельченко - кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

Пусть власть работает на нас

Верую твердо в правоту своего дела, ибо вера - единственный камень, на котором мы построим новую Отчизну.

Все, чем будет жить завтра страна, рождается сегодня. Ставрополье уникально: мы и "первая", и "последняя" русская земля, мы - Россия в миниатюре.

Задолго до выборов генерал-майор Василий Федорович Бельченко, заместитель секретаря Совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края, первый товарищ атамана Ставропольского казачьего округа, проводил и проводит важную работу, которая - не дань злобе дня или моде, а жизненная необходимость. Бельченко - генерал, но не из штабных. Военную службу он начинал солдатом в Воздушно-десантных войсках. Две академии он закончил с отличием. Четыре звания Бельченко получил досрочно и награды имеет неслабые - ордена "За службу Родине", "За личное мужество", 9 медалей.

Еще можно было бы рассказать, как раньше всех нас увидел он, что такое война и кровопролитие. Десять лет службы в Закавказье - это время разгорающихся национальных конфликтов. Рискуя жизнью, Бельченко выводил из горячих точек солдат, вызывая из плена заложников. И еще об одном факте хочется упомянуть. После неудачного прыжка с парашютом (подвел техника) он оказался на больничной койке фактически обездвиженным. Поднял себя на ноги сам. Преодолевая боль, заставляя тело понемногу оживать.

Привычка к трудностям у Бельченко с детства. Вырос он в небольшом селе, что в Аргирском районе. Мать поднимала сына одна. Отец после аварии на молибденовых рудниках под Нальчиком погиб. Лет с двенадцати парнишкой работал наравне со взрослыми в поле, а к окончанию школы - и на тракторе. Иными словами, о непростой жизни селянина Василий Бельченко знает не понаслышке. Вот почему уверен и собирается отстаивать эту позицию на всех уровнях: Ставропольскому приграничью, да и всему краю, как воз-

дух, нужна экономическая поддержка в государственном масштабе.

Должна ли земля быть предметом купли-продажи. Я знаю одно - ни в коем случае земля не должна быть предметом политических и экономических спекуляций. Наш край уначен с точки зрения имеющихся природных богатств. Ставропольская нефть ничуть не хуже чеченской, а продается втрое дешевле. Почему? Не потому ли, что это выгодно московским дельцам, которые командуют экономикой страны? Значит, нужна своя нефтепереработка, которая бы работала на край.

Для развития промышленности у нас есть огромный потенциал, уникальные даже для Европы предприятия, такие, как Прикумский завод пластмасс. Каждый район имеет свои нераскрытые возможности. У каждого должна быть своя программа развития и общая стратегическая сводная программа развития края. Вот, где мощная база для того, чтобы поднять с колен сельское хозяйство и промышленность.

Василий Федорович крепко знает: никто нам, ставропольчанам, не поможет, если деньги и ноцко не будем думать об этом и работать на это. Генерал Бельченко не желает быть заложником беззройки московской власти. После первой чеченской кампании, проигранной благодаря непонятной игре московских политиков, Хасавюртовское соглашение объявили едва ли не успехом российских дипломатов. Ставрополье, особенно в районах на границе с Чечней, стало местом грабежей, постоянных нападений, угроз и расправ. Поддержанный креативными властями, одним из первых Бельченко поднял вопрос о создании полноценной, хорошо укрепленной границы вместо условной административной линии.

За точность, оперативность, молниеносность реакции друзья в шутку называют генерал-майора Бельченко "метеором". Добавим к этому, что Василий Федорович - недюжинный знаток истории, войны и этнографии Кавказа - ни по разуму, ни по духу не может согласиться с тем, что происхо-



дит сегодня. Русский народ, который испокон веков был носителем просвещения и культуры для народов Кавказа, терпеливый, трезвый, неутомимый и храбрый, к концу тысячелетия оказался едва ли не самым нищим и бесправным.

Межнациональные отношения - одна из самых сложных областей, - считает Бельченко, - особенно у нас, на территории многонационального Ставрополья. Необходимо уважать национальные интересы и традиции, считаться с ними. Но ни в коем случае не поощрять сепаратистские настроения. А попытки такие делаются. Я считаю так, что ты ни был по национальности, ты должен подчиняться законам страны, в которой живешь. Прецедент с Чечней - это в первую очередь результат разгула сепаратизма, который допустили, а может, и сознательно культивировали определенные силы, находящиеся у власти. Теперь, когда по отношению к бандитским формированиям предприняты решительные меры, встал вопрос о дальнейшем существовании с Чечней. Я уверен, нужно не только расправиться с головорезами, но и уничтожить условия, порождающие бандитизм. Это возможно лишь при условии, если в Чечне будут другие органы власти, способные на долгие годы навести и поддерживать здесь закон и порядок.

Я ненавижу войну. Но уничтожение бандитов - это не война, а защита своего дома. Я не сторонник национализма, но русские не должны забывать, что они русские. Мне не надо власти, она у меня есть, но я хотел бы служить стране, переживающей нелегкие времена, и вам, дорогие мои земляки.

А. МОНГО

Валерий Очиров - кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

Сегодня все больше людей в погонах приходят в политику. Что ими движет: желание попробовать себя в новой роли, жажда "порулить"? Или это следствие ослабления всех институтов государственной власти и приход военных специалистов к управлению страной - единственный способ укрепить основы разваливающегося государства? На этот и другие вопросы нашего корреспондента отвечает Герой Советского Союза, генерал-лейтенант, главный консультант МВД РФ Валерий Николаевич Очиров.

Даже президент не должен ехать на красный свет

- В министерстве внутренних дел вы курируете вопросы валютного контроля, взаимодействия с налоговой полицией, Государственным таможенным комитетом. С какими проблемами сталкивается ваше ведомство?

Когда меня пригласили работать в Министерство внутренних дел, недолго думая, я создал новую спецкомиссию, которая должна была ликвидировать некоторые таможенные льготы.

Вместо того, чтобы оказывать реальную помощь спортсменам, инвалидам, афганцам, различным общественным организациям, государство предоставляло им таможенные льготы. А это немалые деньги. Организация, занимающаяся бизнесом (в основном это была торговля спиртным, сигаретами, импортным оборудованием) и получавшая льготное таможенное обложение, "экономила" в среднем 50 млн долларов в год. За счет остальных граждан, естественно. Когда мы стали в это дело вникать, такой шум в прессе поднялся: мол, "мент" полез в экономику. Хотя, чтобы в нашей отечественной экономике разобраться, и нужен человек в погонах. Так или иначе, но благодаря работе комиссии мы тогда не одну сотню миллионов рублей вернули в государственную казну.

- Вы предлагаете установить единую величину таможенных пошлин на конкретный товар не взирая на то, каким видом транспорта его перевозят через границу. Если правительство принимает это решение, мы получаем второй бюджет, не так ли?

- Если не третий. В Государственном таможенном комитете действует приказ, по которому за килограмм груза при пересечении границы самолетом вы должны заплатить одну сумму, поездом - другую, а автомобильным транспортом - третью, естественно, меньшую. Более того, комитет подробно расписал в документе, каким видом транспорта, какие вещи можно перевозить. Например, самолетом - без дополнительных затрат провозите разве что тряпки. Поездом - радиоаппаратуру, импортные стройматериалы, сантехнику и прочее. Это ни что иное, как лоббирование интересов отдельных перевозчиков. Ведь речь идет не о нескольких парах носков, а о целых эшелонах импортной дорогостоящей продукции. И, видимо, это обстоятельство не устраивает некоторых высоких чиновников. Но я не намерен сдаваться. Этот вопрос доведу до конца, и в качестве законодательной инициативы намерен внести его на рассмотрение Госдумы.

(Начало. Окончание на 2-й стр.).



Даже президент не должен ехать на красный свет

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Как вы относитесь к тому, что в постперестроенное время часть генералов сначала Советской армии, а потом Российской ушла в политику?

- В этом нет ничего удивительного: по нашей Конституции каждый гражданин независимо от рода деятельности может занимать самые высокие посты в государстве. И переживать по этому поводу вовсе не стоит, так как хотя бы со здоровьем у людей в погонах все в порядке, и они оказывают значительное влияние на ход исторического процесса. В качестве положительного примера хочу привести жесткую позицию Владимира Путина по отношению к Сандформированию в Чечне. Под тем прессингом, который развернули отечественные и зарубежные СМИ, гражданский человек наверное, уже сто раз сдался бы. Но человека в погонах запугать не просто так - он тем и силен, что не позволит снова у нашей армии ускользнуть победу. Правда, есть и исключения. Так, Александру Руцкому генеральская должность шла больше.

Кстати, Ленин тоже считал, что в критические моменты жизни страны только военные люди, в силу своей профессии обладающие государственным мышлением, смогут противостоять разрухе и анархии.

Хочу подчеркнуть, что я баллотируюсь в Госдуму не ради депутатского мандата. Я иду в парламент ради будущего моих детей. Ради будущего моей страны. России нужна сильная власть, поэтому в нее и идут военные.

Кстати, о здоровье. Я летаю 25 лет. Чтобы подтвердить свое право сесть за штурвал самолета, два раза в год обязан проходить медкомиссию. По поправке программы. Я часто задаю себе вопрос, почему государство, приславшее боевой вертолет, настолько обеспокоено тем, чтобы во время полета со мной ничего не случилось и я дозвел бы груз в целости и сохранности? И вместе с тем, общество мало волнует духовное и физическое здоровье тех, кто стоит у руля государства? Вот откуда многие наши беды.

- Валерий Николаевич, как вы считаете, почему у нас такой низкий процент раскрытия преступлений?

- Не секрет, что криминальный мир сегодня более подготовлен в своей "профессиональной" деятельности и лучше оснащен, нежели правоохранительные органы. В начале 90-х годов, когда шло интенсивное сокращение Вооруженных Сил, многие выпускники военных училищ, академии остались не у дел. Тогда я предлагал предоставить им "путевку" в правоохранительные органы. Надо было убрать да-

леко не молодых, не очень культурных, без образования людей, которых тогда в милиции было много. Ко мне не прислушались.

Взять хотя бы такой пример. В одной из поездок за границу останавливает меня полицейский и вежливо объясняет, что я нарушил правила. Показал правильное направление дороги, предупредил, чтобы я был более внимательным и пожелал счастливого пути. У нас же никто ничего толком не объяснит, не предупредит, а сразу кричит: "Документы!" Когда же в России человек в форме сотрудника МВД или ГИБДД будет вызывать чувство уважения? Ведь такие "стражи порядка" компрометируют свою работу в правоохранительных органах, в рядах которых служат многие честные, смелые и благороднейших людей.

Мало того, в нашей стране нет милиции на дороге. ГИБДД следит только за соблюдением Правил участниками дорожного движения. Гаишников ни в коей мере не интересует, кто сидит в салоне автомобиля. По статистике, 25% особо опасных преступников уходят от преследования именно на машинах. Я намерен в качестве законодательной инициативы в Госдуму внести поправку в законодательство, которая представила бы ГИБДД дополнительные полномочия.

- Создается впечатление, что мы не любим свою страну...

- Вернее, не чувствуем ответственности за нее. Дело даже не в людях. Власть не исполняет законы, мы тоже. Маленький пример. Приезжает ко мне из Германии друг. Возвращается с ним ночью из гостей. Вдруг он предлагает перейти улицу на красный свет. Я был удивлен. "Понимаешь, в чем дело, - объяснил мне приятель, - мы сейчас перейдем, и ничего не будет. А у нас, как из-под земли, выскочит полицейский, и неприятностей не обернешься. У вас отсутствует система неотвратимости наказания. Штраф не должен быть большим, но каждый, пусть даже сам президент страны, вздумай он перейти на красный свет, должен знать, что ему придется за это отвечать."

Вот вам и главная проблема власти. Если бы чиновники знали, что за неверно принятые решения, за ошибку, которая нанесла урон экономике и престижу страны, будут расплачиваться, то, пожалуйста, на государственную службу стремились бы только профессионалы и честные люди, а не граждане, которые только и озабочены тем, как набить свой карман.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены авторами без участия редакции)

Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

Олег Петровский - политик XXI века

Олегу Петровскому тридцать один год. Сын русского офицера и терской казачки из Кировского района. Он многое успел в своей жизни. После окончания школы отслужил срочную службу в танковых войсках. Затем пришел работать на краевую студию телевидения. Исследовал весь край, знакомясь с делами и заботами ставропольцев.

Параллельно получил высшее образование, заочно окончив филологический факультет Ставропольского госуниверситета.

Жену зовут Оксана. В дружной молодой семье растет сын Максим, названный в честь деда-казака.

В 1995 году, во время налета на Буденновск банды Шамиля Басаева, с первого до последнего дня находился в городе. Его честные и талантливые репортажи обошли телеканалы всего мира.

В феврале 1996 года жители краевого центра доверили ему представлять их интересы в Ставропольской городской Думе, избрав своим депутатом. Олег Петровский активно работает в комиссии по законности и местному самоуправлению, выполняет наказы избирателей и еще ни разу их не разочаровал.

За последние годы Олег Петровский организовал ряд заметных акций. Был собран и отправлен в пограничный Курский район груз гуманитарной помощи. Такая же помощь оказывалась детским домам и воинским частям, выведенным в край без элементарной подготовки.

По мнению Олега Петровского, многие проблемы нашего большого общества - экономические, социальные, молодежные и, особенно, проблема защищенности простого человека от произвола и насилия - можно решить. Но делать это должны новые политики. Те, кто исповедует тот же принцип, что и сам Петровский, - "Сказано - сделано".

(Газетная площадь предоставлена бесплатно согласно результатам жеребьевки. Текст подготовлен авторами без участия редакции)

Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

Наталья Вишнякова Женщина в политике - стабильность и благополучие в обществе

В жизни каждого человека наступает пора, когда предстоит выбирать профессию, а вместе с ней определить свою судьбу, для Натальи Вишняковой на этом этапе жизненного пути не было проблем. Занятие педагогикой составляло семейную династию в их казачьем роду. Наташа пошла по стопам матери, ветерана труда, заслуженного учителя Чеченско-Ингушетии. С удовольствием училась в пединституте, получив диплом педагога, самозабвенно принялась за работу.

Однако в начале 90-х годов судьба каждого россиянина круто изменилась после начала рыночных реформ, либерализации цен и прочих "измен". В это время начался печально известный "отток умов" за рубеж. Более 60 тысяч учёных покинули Россию. Врачи, инженеры, служащие пошли в "челюски". Наталья Вишнякова решила заняться производственной деятельностью и весной 1992 года организовала производственно-коммерческое предприятие ООО "Астра", которое выпускало изоляционные материалы для промышленности и строительства.

Решение заняться предпринимательством далось непросто, ему предшествовали мучительные раздумья и острая боль расставания со школой, дорогами ее сердцу учениками. Но и влечь дальше жалкое существование российского интеллигента отказывался разум. Выбор был сделан!

В течение двух лет продукция ООО "Астра" пользовалась высоким спросом на рынке това-

ров и услуг, быстро раскупалась.

Через два года разразился острый экономический кризис, который "подрубил под корень" многие крупные предприятия, особенно те, которые имели в производстве производство. Остановились заводы и фабрики, высвобожденные работники пополняли армию безработных. Отсутствие спроса на изоляционные материалы заставило коллектива заняться производством строительных материалов. Но кризис сжал и эту отрасль, строительство повсеместно сокращалось, падал спрос на шлакоблоки и плиты.

У фирмы "Астра" возникли трудности с приобретением сырья и материалов. Чтобы выжить в этих условиях, Н. Вишнякова вместе со своими единомышленниками приходит к выводу о необходимости на определенном этапе заняться оптовой торговлей продуктами питания ставропольских товаров производителей. Природная смекалка, профессиональный рационализм, сказался опыт математики, умение держать в руках коллектив и чисто женское обаяние сыграли положительную роль, и торговля деятельность оказалась весьма выгодной. Торговля дала прибыль. Открылись филиалы ООО "Астра" в Москве, Костроме, Новороссийске.

Будучи человеком очень за-



женщины тратят время на кухне. После посещения Франции и изучения там организации общественного питания пришла к выводу - заняться производством полуфабрикатов для быстрого приготовления пищи, хлеба, кондитерских изделий.

В настоящее время ООО "Астра" - это самодостаточная промышленно-производственная структура с целым рядом подотраслей, включая оптовую торговлю, внутренние грузоперевозки, производство продовольственных товаров, переработку сельхозпродуктов, выпечку хлеба, строительные и отделочные работы, дружный сплоченный коллектив, своевременную разумную зарплату каждого работника, своевременную уплату налогов.

На вопрос, в чем же секрет ее успеха, Наталья Викторовна с гордостью говорит: "В моем коллективе. Коллектив - при-

мер порядочности и работоспособности, у которого одна цель - производство высококачественной конкурентоспособной продукции, высокое чувство долга и ответственности, строгая дисциплина и чисто женское желание чистоты на производстве, в деловых отношениях, дома.

Во-вторых, стремление учиться, постоянно совершенствовать свою квалификацию, внедрять самые современные технологии.

В-третьих, ответственность руководителя перед коллективом, забота о каждом человеке, внимательное отношение к нуждам своих работников, в первую очередь, к женщинам, обязанность обеспечить достойное вознаграждение каждому члену коллектива за достойный труд".

После разговора с Натальей Вишняковой, осмотром производственных участков и цехов ООО "Астра" - такого островка благополучия и стабильности в нашем смутном беспокойном мире, охватывает невольное чувство гордости и восхищения российской женщиной, ее практической сметкой, огромной работоспособностью, заботливостью, нетерпимостью к той участнице, в которой оказалось наша общество и его будущее - подрастающее поколение.

Боль за судьбы детей, оставшихся без попечения родителей, инвалидов, маломощущих ветеранов побуждает Н. Вишнякову оказывать спонсорскую помощь детским и социальным учреждениям. Широко извест-

на благотворительная деятельность "Астры" в местном здравоохранении, образовании, правоохранительных органах.

В предвыборной программе кандидата в депутаты ГД РФ Н. В. Вишняковой есть такой пункт:

- пенсионеры, ветераны труда, инвалиды, вам не место на свалке истории! Ваши законные права на достойную пенсию, на льготы в социальном обслуживании должны выполняться властями безоговорочно. Вы это заслужили.

Кандидатура Н. В. Вишняковой была выдвинута Георгиевской женской общественной организацией и поддержана краевой женской организацией.

В беседе с автором этого материала председатель Ставропольской краевой организации женщин В. И. Кардашова сказала, что такие руководители, как Н. В. Вишнякова, - талантливые управленцы, опытные хозяйственники, сильные личности, являющиеся безусловными лидерами, имеющими перспективу сформировать ситуацию в позитивном направлении, заставить членов своей команды поверить в свои силы и самоутвержденно трудиться на благо общества!

В ходе встречи Н. В. Вишняковой с избирателями - преподавательскими коллективами средних школ города Георгиевска ее производственная и общественная деятельность находит активную поддержку.

Анжела БЫЧКОВА.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены авторами без участия редакции)

Виктор Пономаренко - кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации От "Руси" малой - до Руси Великой

Родившись на сельской земле, Виктор Федорович Пономаренко оставался ей верным до настоящего времени, возглавляя одно из лучших сельхозпредприятий нашего края АОЗТ "Русь". По своим экономическим показателям, эффективному развитию собственной переработки продукции полей и ферм, постоянной заботе о тружениках хозяйства "Русь" включена в число 300 лучших сельхозпредприятий России. И огромная заслуга в этом молодого, энергичного руководителя, всегда работающего на перспективу. Его задумки, идеи, инициатива находят конкретное воплощение в практику сельскохозяйственного производства "Руси".

Возглавив в 1986 году некогда отсталое хозяйство, Виктор Федорович понял, что простое воспроизведение зерна, молока, мяса лишает хозяйство возможности самостоятельно распоряжаться выращиваемой годами продукцией. И несмотря на огромное противостояние молодой директор взялся за практическую реализацию своей задумки по созданию в селе собственной переработки.

Каков результат? Он налицо. В настоящее время в "Руси" почти круглогодично работают 20 цехов, вырабатывающих до 1100 тонн макарон, 2400 тонн муки, 1000 тонн хлеба, 150 тонн подсолнечного масла, до

80 тонн кондитерских изделий. Для реализации своей готовой продукции в "Руси" создали свою разветвленную торговую сеть, дающую хозяйству до 3 миллионов рублей "живых" денег.

Крепкая, постоянно развивающаяся экономическая база позволяет "Руси" проявлять постоянную заботу о тружениках хозяйства и ветеранах труда. Каждый пенсионер в Орловке знает, что его вклад в развитие хозяйства не будет забыт. Даже в условиях жесточайшей засухи нынешним летом пенсионеры села на свой земельный пай получили 500 кг пшеницы и фуражи, 50 кг муки, 5 литров подсолнечного масла, 5 кг макаронных изделий. А в каких еще селах ветераны труда имеют возможность покупать прекрасный хлеб из собственной пекарни по 1 рублю за булку?

Виктор Федорович Пономаренко понимает, как существенен вклад пенсионеров в становление экономики хозяйства, и потому, будучи крестьянином по происхождению, понимает, что соль земли - труженики полей и ферм - не должны быть обижены. И потому Виктор Федорович намерен добиваться снижения пенсионного возраста для дядек и механизаторов.

Созданная благодаря инициативе и настойчивости Виктора Федоровича экономика "Руси" позволяет хозяйству выделять средства для отдыха и лечения

тружеников в здравницах КМВ, направлять передовиков за границу для знакомства с опытом работы коллег-крестьян.

Подняв малую "Русь", Виктор Федорович Пономаренко вступил в предвыборную борьбу за депутатский мандат, отдавая реальный отчет, что в его силах изменить равнодушное отношение государства к нуждам селян. В разработанной им программе развития восточных районов края "Соль земли Ставропольской" предусмотрены конкретные действия по инвестированию капитала в экономику районов, развитию собственной переработки, производству экологически чистых сельхозпродуктов.

Как хозяйственник, руководитель комитета по социальным вопросам Госдумы края Виктор Федорович Пономаренко прекрасно знает глубину проблем, стоящих перед жителями нашего избирательного округа, и готов бороться за их решение в пользу сельчан и горожан.

Он поднял малую "Русь".
Его душа болит за Русь Великую.
Он привык добиваться поставленных целей.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата.
Текст подготовлен автором без участия редакции)

Ремонтная пора

Вовремя провести полевые работы нам позволяет хорошо подготовленная техника. В этом мы убеждаемся постоянно, когда приходится выполнять какую-то работу в поле. Текущий сельскохозяйственный год наше предприятие закончило с неплохими результатами, и в этом большая заслуга наших инженерно-технических работников и механизаторов, специалистов центральной ремонтной мастерской и полеводческих бригад.

Согласно плану четвертого квартала мы должны нынче поставить на линейку готовности шесть тракторов, девять сеялок, десять плугов, восемь культиваторов, другой прицеленный инвентарь. До окончания квартала остается еще целый месяц, но мы полностью отремонтировали тракторы. Скоро закончим подготовку сеялок и культиваторов. Сдерживает ремонт плугов, к которому еще не приступали по причине того, что они задействованы на вспашке зяби.

Во второй бригаде примером служит механизатор с большим прак-

тическим опытом Николай Николаевич Синельников. За ним закреплен мощный трактор К-700, и сейчас его хозяин занимается ремонтом. А какие у нас замечательные сварщики Владимир Михайлович Гичаков и Халик Лятифович Халиков! Золотые руки у этих людей и высокое чувство ответственности за порученное дело.

Руководители полеводческих бригад Александр Николаевич Николенко и Владимир Николаевич Ткаченко сумели организовать своих людей на своевременное и качественное проведение ремонта, постановку техники на зимнее хранение, создали необходимые условия для этого. Беспокоит отключение в бригадах и мастерской электроэнергии. Но работы продолжаются, и график ремонта сельскохозяйственной техники будет выполнен.

Борис СВИДОВСКИЙ,
главный инженер СХП
"Старопавловское".

01 сообщает

Опасный огонь

За этот год в районе зарегистрировано 40 пожаров с ущербом 161665 рублей, в огне погибли девять и получили ожоги десять человек. В сравнении с прошлым годом наблюдается рост пожаров, а число погибших увеличилось более чем в два раза. Как и прежде, основной причиной гибели людей является неосторожное обращение с огнем в состоянии алкогольного опьянения. Допускание курение в постели в нетрезвом состоянии, многие обрекают себя и своих близких на верную смерть. Наибольшее количество пожаров - 24 произошло в жилых домах, все случаи гибели и травмирования также были в жилом секторе.

Основные причины пожаров - неосторожное обращение с огнем (13 случаев), поджог (6), shallость детей с огнем (5), электротехнические (5) и нарушение правил

пожарной безопасности при эксплуатации отопительных приборов (4). По опыту прошлых лет можно сделать вывод, что до конца года количество пожаров от отопительных приборов возрастет, так как обеспечить контроль за всеми печами и котлами в жилом секторе практически невозможно.

Наибольшее количество пожаров (14) и гибель троих людей зарегистрированы в г. Новопавловске, где проживает треть населения района. Но удивляет то, что в с. Орловке, где проживает тридцатая его часть, зарегистрировано шесть пожаров, при которых один человек погиб и три получили ожоги.

Сложная обстановка и в станице Советской произошло пять пожаров, двое погибли, один получил ожоги, столько же погибших и пострадавших в станице Марьинской. Все это является следствием того, что

Владимир КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41,
майор внутренней службы.

Крым - пресс

Не в ладу с документами

На посту КПМ работники милиции задержали автомашину МАЗ, водитель которой доставлял из Владикавказа в Коркино косметический лосьон - 50 тысяч бутылок емкостью по 0,25 л каждая. Документы на провозимый груз вызвали

За безопасность дорожного движения

С начала года на территории нашего района произошло 12 ДТП с участием детей, ученья в них получили 12 подростков и один погиб. Анализ показывает, что большинство детей страдают на дорогах будучи пешеходами (56%). Есть и случаи, когда подростки управляемы мопедами, мотоциклами, велосипедами, подвергая опасности не только свою жизнь, но и жизнь своих пассажиров.

К трагедиям на дорогах приводят безнадзорность подростков, отсутствие к ним внимания со стороны взрослых и родителей, неумение детей ориентироваться в дорожных ситуациях. Поэтому просим родителей контролировать поведение своих детей на дорогах. Не снимается ответственность с сотрудниками органов внутренних дел, подразделений ГИБДД и учреждений образования. Рекомендуем с учащимися 1-3 классов по окончании занятий ежедневно проводить в школах "минуты безопасности дорожного движения". Следует также определить для детей рациональные и безопасные маршруты движения в школу и обратно, а их схемы закрепить в дневниках, знакомить с ними родителей учащихся.

В текущем году в нашем районе снизилось число ДТП с участием детей, но проблема до конца еще не решена.

Алексей ВОЛОСНИКОВ,
старший инспектор
ДПС ГИБДД

Газ - это опасно

Пренебрежение правилами эксплуатации котла на газовом топливе жительницы станицы Марьинской. В итоге возник пожар, от которого пострадали не только вещи, но и жилье дома. Если говорить о понесенном материальном ущербе, то он оценивается почти в две тысячи рублей.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ.

Замена водительских удостоверений

Обмен водительских удостоверений, выданных в бывшем СССР, должен быть завершен в срок до 1 января 2000 года. Взамен старых выдаются новые водительские удостоверения двух образцов (№ 1 и № 2), имеющие одинаковый статус. С юридической точки зрения они абсолютно равнозначны и отличаются тем, что образец № 1 изготавливается в виде карточки из специальной бумаги, имеющей ряд степеней защиты от подделки, запаянной в специальную пленку с дублированным на ней номером водительского удостоверения, а образец № 2 - это пластиковая карточка, изготавливаемая с использованием компьютерных технологий. Стоимость изготовления пластиковой карточки (образца № 2) несколько выше, чем образца № 1. При замене водительского удостоверения граждане имеют право выбрать любой из вышеизложенных образцов.

Размер платы за обмен удостоверений устанавливается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и в разных регионах может отличаться. При этом предусмотрен ряд категорий граждан, которым производитель пластиковой карточки установил льготную отпускную цену, равную 50 % от установленной. К таким категориям относятся участники и инвалиды ВОВ и приравненные к ним лица, участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, сотрудники социальных организаций инвалидов, использующих личный транспорт для выполнения уставной деятельности. Инвалидам, получившим транспортные средства через органы социального обеспечения бесплатно или на льготных условиях, водительские удостоверения образца № 2 выдаются бесплатно.

Для замены водительских прав необходимо иметь медицинскую справку, карточку водителя, паспорт и справку о том, что гражданин не лишился водительских прав (последняя выдается ГИБДД национального уровня). Пункт 23 Правил квалификационных экзаменов предусматривает выдачу водительских удостоверений сроком на 10 лет. Учитывая, что многие граждане получили водительские удостоверения с символикой "РУС" в период с 1993 по 1997 годы без указания срока их действия, следует помнить, что эти водительские удостоверения являются действительными в течение 10 лет с момента их выдачи.

Сергей БЕСХЛЕБНЫЙ,
инспектор по административной практике РОВД.

Епархиальное собрание "Идите, научите все народы"

прошло в г. Новопавловске, куда прибыли богословы и ученые со всех регионов Северного Кавказа для того, чтобы обсудить узловые проблемы взаимоотношений Церкви с современным обществом, взаимовлияние Церкви и государства. В своем слове председатель Отдела религиозного образования и катехизации Ставропольской и Владикавказской епархии протоиерей Анатолий Лобков подчеркнул, что мы верим и надеемся, что собрание не ограничится простой констатацией фактов, но положит основание для выработки концепции церковно-государственных отношений. И это будет вкладом ученых и богословов в одно общее дело - обустройство нашей жизни на началах христианского бытия.

Отец Анатолий передал слово благочинному Православных Церквей Георгиевского округа, протоиерью Михаилу Терюшову, который сказал о том, что современную ситуацию в образовании, воспитании и культуре, следует оценивать как затянувшийся кризис, выход из которого возможен только на пути взаимодействия церковных и общественных, в частности, и государственных структур Церкви, общества и власти находят сейчас взаимопонимание по многим важным вопросам духовно-нравственного возрождения, научной, образовательной и культурно-просветительской деятельности.

С приветствием к собравшимся обратился глава администрации Кировского района В.Ф. Рыков. Выразив искреннюю благодарность Благочинному

Решение Совета депутатов города Новопавловска Кировского района Ставропольского края № 24-1 от 01.12.99 г.

"О запрещении торговли пиротехническими изделиями на территории г. Новопавловска"

В связи с участниками случаями детского травматизма от использования пиротехнических изделий, а также с массовыми просьбами жителей г. Новопавловска, обращением учителей новопавловской СШ № 2 и в целях обеспечения противопожарной безопасности на территории города Совет депутатов г. Новопавловска, решил:

1. Запретить с 01.12.99 г. по 01.04. 2000 г. продажу пиротехнических изделий на территории г. Новопавловска, всем предприятиям и организациям, осуществляющим торговлю, независимо от форм собственности, а также гражданам, зарегистрированным в качестве предпринимателей.

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на РОВД при Кировской райгосадминистрации (Востриков), администрацию рынков города (Касьянов, Батищев).

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

В. КУЗНЕЦОВ,
председатель Совета депутатов
г. Новопавловска.

преосвященному Георгию, Митрополиту Ставропольскому и Владикавказскому, а также проректору Ставропольской Духовной Семинарии, Секретарю Митрополита Ставропольского и Владикавказского и оргкомитету собрания за то, что местом проведения такого важного, актуального по тематике и авторитетного по составу события, был выбран Кировский район. В.Ф. Рыков дал краткую характеристику ее социальному-экономического положения, сегодняшних достижений и взглядов на ближайшую перспективу. Говоря о миссии Православной Церкви в современном обществе, Владимир Федорович, в частности, отметил, что в формировании у людей правильного понимания чувства свободы как ответственности человека перед обществом и перед своей совестью, сегодня реально можно опереться только на Церковь. Необходимо научить пользоваться полученной свободой и направлять деятельность людей в русло созидания. В этой работе следует опираться на опыт наших предков, которые были православными. Важно учесть и принять богатейший опыт православия в деле формирования высоких нравственных идеалов, основываясь на роли Церкви в прошлом, чтобы понять и определить место, которое она должна занимать в настоящем и будущем. Глава администрации района пожелал участникам собрания плодотворно и успешно потрудиться на благо возрождающейся России.

Затем, было передано слово Председателю Благочиннической комиссии

Георгиевского округа по религиозному образованию и катехизации, настоянию церкви иконы Владимира Божией Матери города Новопавловска, протоиерею Игорю Бобылеву, который, в частности, сказал: "Возвращение людей к Богу и заповедям Христовым - одно из немногих условий укрепления государственности и общества в целом, что без религиозных ценностей невозможно себе представить процветающего государства. В современной России задача Церкви и ее миссии состоит в том, чтобы заняв исторически присущее ей место, способствовать формированию и развитию гражданского общества".

Значение собрания чрезвычайно важно на сегодняшнем переломном этапе истории русской Православной Церкви, Российского государства и общества. В своих докладах, дискуссиях и коммюнике собрания, объединившее священнослужителей и представителей российской науки, определило приоритетные задачи миссии Церкви в современных условиях и обозначило главные направления развития церковно-общественных отношений, которые ясно выражены в принципе "Единство - в основном, свобода - во второстепенном, и во всем - любовь".

В собрании активное участие принимал директор филиала Санкт-Петербургской Академии ректор Есентукского Института бизнеса и права Арапов Анатолий Васильевич.

Валентин СЕРГЕЕВ.

Предлагаем новые сорта мороженого.

В ассортименте рулеты "Иветта", торты на любой вкус.

ОБРАЩАТЬСЯ:
Новопавловский коопхладокомбинат, телефоны: 2-30-34, 2-13-63.

(000980)

Новопавловский коопхладокомбинат принимает мясо по ценам

за 1 килограмм (в рублях):

	в живом весе	в убойном
говядина 1-й категории	11-00	23-00
говядина 2-й категории	8-00	20-00
говядина 3-й категории	6-00	17-00
конина 1-й категории	10-00	20-00
конина 2-й категории	7-00	15-00
конина тощая	5-00	10-00
свинина без шкуры	12-00	20-00
шпик в шкурке		13-00

(000977)

Предотвратить хищения на газопроводе

Основной задачей деятельности Георгиевского линейного производственного управления магистральных газопроводов предприятия "Кавказтрансгаз" ОАО "Газпром" является снабжение потребителей региона газом. С этой целью управление газопроводов обеспечивает надежность эксплуатации производственных объектов в соответствии с действующими нормами и правилами.

Одним из обстоятельств, мешающих нормальной работе и безопасной транспортировке газа до потребителей, является хищение технических устройств кабельных линий, оборудования связи, станций катодной защиты. Приходится изыскивать дополнительные средства для замены похищенного, отвлекать от основной работы обслуживающий персонал на аварийно-восстановительные работы. Управление несет большие убытки, а значит, увеличиваются затраты на транспортировку газа. Следовательно, увеличивается его стоимость для потребителей.

В начале года хищения стали принимать массовый характер, в этих условиях были приняты экстренные меры.

На предприятии была образована чрезвычайная комиссия, в задачи которой входит обеспечение сохранности материальных ценностей. Введено ежедневное патрулирование объектов нашего управления передвижным постом. С воздуха наблюдение за трассой ведет вертолетное звено. К патрулированию привлечено местное казачество. Установлено вознаграждение за поимку или за информацию, обеспечивающие поимку расхитителей.

В результате принятых мер, благодаря бдительности наших работников 19.01.99 года была задержана автомашина с похищенным оборудованием.

ем, след от которой привел к трижды судимому гражданину Тетерюку В.Ф., где также было найдено большое количество похищенного. Гражданин В.Ф. Тетерюк находится в розыске. 9.04.99 года оперативно прибывшая на место повреждения магистрального кабеля бригада службы связи задержала на месте преступления и доставила в Назлобненское отделение милиции трех похитителей. Ими оказались братья Козинкины. Козинкин Сергей, как организатор, осужден на два года с отсрочкой исполнения приговора.

14.05.99 года нашими работниками также были застигнуты на месте совершения хищения кабеля подростки, поэтому делу ведется следствие.

В сентябре этого года в результате устроенной засады службой связи совместно со службой безопасности Георгиевского ЛПУМГ в Минераловодском районе были задержаны за хищение кабельной линии связи двое граждан, один из них был ранее судим. Решением суда г. Минводы 22 октября с.г. преступники были осуждены на два года лишения свободы.

В дополнение к мерам безопасности, принятым в начале года, закончена установка следящей аппаратуры. Она определяет и передает на центральный узел связи характер и место повреждения кабельных линий, станций катодной защиты и других технических устройств газопровода.

Георгиевское ЛПУМГ и впредь будет проявлять бдительность и улучшать техническую базу в вопросах сохранности материальных ценностей с тем, чтобы не один похититель не смог уйти от ответственности, а газотранспортная система надежно снабжала потребителей газом.

Б. ЛИСИЦЫН,
директор Георгиевского ЛПУМГ.

Продается (СРОЧНО)

трехкомнатная

квартира

в Новопавловске.

Обращаться
по телефону:
17-5-44,
после 19 ча-
сов. (000978)

По уходу за пожилой женщиной ТРЕБУЕТСЯ женщина пенсионного возраста на условиях совместного бесплатного проживания.

Звонить по телефону 2-13-59 после 18.00 часов.

Продается

1/2 часть дома в г. Новопавловске по ул. Ставропольской, 32, кв.2.

Имеются хозпостроики, семь соток земли;

установка с тентом на "КамАЗ-5320" (бл.).

Обращаться: ул. Горького, 32, телефон:

(4-16-49). (000979)

(1-2) (000975)

Полно один день

13 декабря
покупаем

натурализованные неокрашенные (высококачественные) волосы длиной от 42 сантиметров (дорого).

Ждем вас по адресу: Новопавловск, пл. Ленина, ДК (парикмахерская), с 9.00 до 17.00 часов.

(1-2) (000975)

Маслобойня

принимает на переработку СЕМЕНА подсолнечника.

Выход масла - 25%.

Реализуем

МАСЛО растительное и ШРОТЫ по договорным ценам.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская (возле военкомата).

Телефон для справок: 2-26-53.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника ВОВ ОДИНЦОВА Алексея Александровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169
Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, промышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции

Печать офсетная.
1 условный печатный лист